
Ausgabenbereitschaft der Österreicher 

Mai 2012 



Quelle: INTEGRAL, Telefoninterviews rep. Österr. Ab 14 Jahren, n=500, 
Mai 2012 Angaben in % (Fehlende Werte auf 100%: keine Angabe) 
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Knapp jeder Zweite gibt heuer genauso viel aus wie 
im letzten Jahr 

Frage 1: Geben Sie zur Zeit mehr, weniger oder gleich viel Geld aus als noch vor einem Jahr? Basis: Österreicher ab 14 Jahren 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 
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Am meisten gestiegen sind Geldausgaben der 30-39 
Jährigen; 20-29 Jährige polarisieren am stärksten 

Geben 

mehr aus* 

Frage 1: Geben Sie zur Zeit mehr, weniger oder gleich viel Geld aus als noch vor einem Jahr? Basis: Österreicher ab 14 Jahren 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 
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Personen mit Fachschule/Lehre und Matura/Uni geben 
heuer eher mehr Geld aus 

Geben 

mehr aus* 

Frage 1: Geben Sie zur Zeit mehr, weniger oder gleich viel Geld aus als noch vor einem Jahr? Basis: Österreicher ab 14 Jahren 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 

Haushaltsnettoeinkommen 
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4 von 10 werden voraussichtlich 2013 genau soviel 
Geld ausgeben, ein Drittel wird eher mehr ausgeben 

Frage 2: Und wie wird das voraussichtlich in einem Jahr aussehen? Werden Sie dann mehr, weniger oder 
gleich viel Geld ausgeben als im Moment? Basis: Österreicher ab 14 Jahren 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 
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Ein Sechstel möchte aber weniger ausgeben als 
derzeit  

Geben 

mehr aus* 

Basis: Österreicher ab 14 Jahren 
Frage 2: Und wie wird das voraussichtlich in einem Jahr aussehen? Werden Sie dann mehr, weniger oder 
gleich viel Geld ausgeben als im Moment? 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 
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Ausgabenbereitschaft ist unter Personen mit 
Fachschule/Lehre, Matura/Uni gestiegen 

Geben 

mehr aus* 

Basis: Österreicher ab 14 Jahren 

Haushaltsnettoeinkommen 

Frage 2: Und wie wird das voraussichtlich in einem Jahr aussehen? Werden Sie dann mehr, weniger oder 
gleich viel Geld ausgeben als im Moment? 

Differenz: „Mehr minus weniger Ausgaben“ 
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